Задача№6

Для заданной статически определенной фермы необходимо построить диаграмму Максвелла-Кремоны; по построенной диаграмме определить числовые значения усилий и составить таблицу учетных данных.

При построении диаграммы усилий предварительно надо выполнить следующее: 1.изобразить в масштабе схему фермы с приложенными в узлах заданными силами 2. определить реакции в опорах.

Определим реакции в опорах АиВ.
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Маленькими буквами обозначаются поля не замкнутые.
Цифрами обозначаются замкнутые.

Усилия в нутрии фермы  обозначают двумя цифрами или буквой и цифрой по направлению смежных, соблюдая при этом правила обхода узла по часовой стрелке.

Графический способ.

Построение диаграммы начинаем с левого опорного узла, где сходятся два стержня. И строим замкнутый силовой многоугольник из приложенных к нему сил.
В этом узле сходятся два стержня В1 и 1d.

Из точки В на силовой линии проводим линию параллельную линии В1.

Следующий узел который мы вырезаем будет узел, где сходятся три стержня 12; 2d; и d1.

Усилие стержня d1 определено.

Требуется определить усилие в стержнях 12 и 2d.

Из точки 1 на диаграмме надо провести линию параллельную стержню 12. Точки 1 и 2 совпадают, а в стержне 2d сила равна 1d.

Теперь переходим к узлу с четырьмя сходящимися стержнями В1; С3; 32; и 21.

Из точки С проводим линию параллельную стержню С3, а из точки 2 проводим линию параллельную 32.

Задача№6/1

Определяем реакции в опорах.

V A=VB=
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Построим силовую схему.
Вырезаем узел, где сходятся два стержня В1 и А1.
Вырезаем следующий узел, где сходятся три стержня А1; 12; 2d.

Из точки 1 проводим линию параллельную стержню 12, а из точки d линию параллельную стержню 2d.

Вырезаем следующий узел, где сходятся стержни С3; 32; 21; 1В.

Определим усилия фермы по диаграмме. 1см=5кН

Стержень А1              S-усилие
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Стержень В1
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Стержень С3
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Стержень 2d
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Стержень 4d
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Стержень 23
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Стержень 44
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Стержень 12
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Стержень 34
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	Элементы фермы
	Наименование стержней
	Усилия (кН)

	
	
	Растягивающее (+)
	Сжимающее (-)

	Верхний пояс
	В1 (В/1/)
	0
	

	
	С3 (С/3/)
	
	15

	Нижний пояс
	2d (2/d/)
	15
	

	
	4d (4/d/)
	20
	

	стойки
	A1 (A/1/)
	
	5

	
	23 (2/3/)
	5
	

	
	44/
	4
	

	раскосы
	12 (1/2/)
	
	22

	
	34 (3/4/)
	7,5
	


Задача№7

Для неразрезной балки построить эпюры поперечных сил и изгибающих моментов.

Дано: F1=40кН ; F2=20кН ; q=8кН/м

1. Определяем равнодействующую равномерно распределенную нагрузку.

Fq=q*6=48кН

2. определяем степень статической неопределенности. (n)

Число опорных связей (Con)

Уравнение статики (С)

n=Con-C=5-3=2

3. Вычисляем для каждого пролета фиктивные опорные реакции  (Аф и Вф)
1). 
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2). 
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3). 
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3. Для каждой из промежуточных опор составляем уравнение трех моментов.

Для опоры 1.
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Для опоры 2.
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Сокращаем все слагаемые на 6.
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Решаем систему двух уравнений, с двумя неизвестными методом подстановки.

Из первого : 
[image: image24.wmf]4

162

2

1

-

-

=

М

М


М1 подставляем во второе уравнение: 
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Умножаем все на 4.
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Определяем М1.
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построение эпюры изгибающих моментов.

А) эпюра М0 – эпюра моментов, где каждый пролет рассматривается как простая балка.

1пролет.
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2пролет.
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3пролет.
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Эпюра опорных моментов. Эпюры изгибающих моментов для неразрезных балок, строим суммируя значения М0 и Моn. 
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Построение эпюр поперечных сил.
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уч.А-1  
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пролет2.

Уч.1-В  
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пролет3

уч.2-С  
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Определяем реакции в опорах.
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Проверка
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